科技感与高颜值并存

新学期全市18所新校园投用

本报讯 新学期开学在即。昨日记者从市教育局获悉,全市共有18所兼具科技感和高颜值的新校园将在新学期投入使用,进一步扩充学位,满足市民就近享受多元、优质教育的需求。

新学期,惠山区共有4所新校区 投入使用,包括江苏省锡山高级中学 实验学校新城校区、无锡市洛社初级 中学雅西校区等,涵盖幼儿园、小学 和初中多个学段。此外,一所地处惠 山区的市属民办学校新校区,也将在 新学期启用。

省锡中实验学校新城校区以砖 红和米色作为主色调,整体风格充满 活力与现代感。校园内,智能门禁、 智慧黑板、智慧停车接送系统等,体 现了"科技赋能教育"的特色。学校 在运动区域还安装有智能设备和传 感器,可实时追踪学生的运动数据, 为教师精准教学和个性化运动指导 提供支持。

无锡市新吴区文博实验中学和无锡市新吴区世新实验学校是新吴区新学期投用的两所学校,预计提供约5500个学位。世新实验学校是一所与无锡金桥教育集团合作办学的九年一贯制学校,在建设中就融入了科创元素。学校配备了新能源展示厅,还计划整合社会资源开发"科创启蒙实验室",开设"物联网+"校本课程,提升学生

的科技素养。文博实验中学在教室里配备了AI课堂教学分析系统,建有智慧物联网种植园,为学生成长提供智慧支持。同时,该校还依托物联网、大数据等构建起校园安全风险防控体系平台,全面保障校园安全。

锡山区新学期启用的宛山湖实验学校以白色与砖红色为主色调,高颜值的校园与长塘河秀美风光相映成趣。学校教学综合楼、礼堂、体育馆(含地下游泳馆)等各类场馆一应俱全。学校北侧结合下沉广场设置的地下智慧接送系统,能够有效缓解校园周边"潮汐式"交通压力。据悉,厚桥中学将在新学期整体搬入宛山湖实验学校,目前各项开学准备工作只完成

滨湖区新启用的滨湖中学新校区,将现代教育理念与地域文化特色相融合。白墙黛瓦的建筑轮廓形似山水线条,开放式教学庭院、屋顶花园等多样化弹性空间,尽显江南传统韵味。

此外,江阴市的南京师范大学附属江阴实验小学以及两所幼儿园,宜兴市的宜兴市丁蜀镇东坡中学、翡翠幼儿园等5所学校,无锡经开区的无锡经开和风实验小学,都将在新学期启用,持续优化教育资源布局,回应市民"上好学"的期待。

(陈春贤)



紧盯蚊虫孳生"温床" **这些防蚊妙招请收好**

"出个门就被蚊子叮了三个大包。"近日,不少市民在朋友圈吐槽今夏蚊子多。为全面阻断蚊虫孳生、降低蚊虫密度,不少小区和工厂纷纷聘请专业的虫控公司开展专项清理与定点消杀。市民们也各出奇招,积极投入到防蚊"大战"中。

虫控公司灭蚊忙 \

9月份仍是蚊虫孳生的季节,虫 控公司的除虫师傅们每天都在忙碌。他们有的在小区外围的绿化带 局部喷洒灭蚊剂,有的在工厂车间仔 细开展消杀工作,利用灭蚊剂灭杀成 虫。同时,他们还要认真检查并清理 可能积水的容器,清除其中的积水。

"每年的5月至10月是蚊虫高 发期,也是除蚊的关键时期。"无锡典 雅环境科技有限公司工作人员石宣 介绍,大家的防范意识很强,广东基 孔肯雅热事件刚发生时,一些合作 对象就邀请他们去做预防蚊虫的 预案,目前,预防效果良好。

有着多年除虫灭蚊经验的石宣还说,小区和工厂的户外空间以喷洒拟除虫菊酯类灭蚊剂为主,这类药剂属于触杀类。灭蚊药剂的喷洒方式很有讲究,要由下向上喷洒在叶子背面。这是因为蚊子天生喜阴,常常栖息在叶子背面,而且将药剂喷洒在叶子正面容易被雨水冲刷掉。此外,药剂的剂型选择也有门道,比如,在一些24小时营业的便利店、网咖等店铺内,会选择拟除虫菊酯比例更低的药剂,以确保安全。

紧盯蚊虫孳生"温床"

"蚊子和蟑螂、老鼠不一样,主要孳生在阴暗的角落,有积水的地方。" 石宣说,在一些小区的鱼池或者雨后积水的地下车库内,常常能看到蚊虫孳生。因此,对于水池,建议使用活水,喷泉或流水可以破坏蚊子的产卵环境;也可以放养鱼类,既能捕食蚊子的幼虫,又具有一定的观赏性。如果是静水,则要勤换水或使用生物灭蚊剂。对于车库,清除内外及周围的积水是关键,无法清除 的积水内应及时投放灭蚊剂。

事实上,居民家中的许多角落也容易在不经意间成为蚊子繁殖的"基地"。例如,花盆底部托盘里的积水、花瓶中的存水、闲置容器中的积水等,都可能成为蚊子的"摇篮"。居民要定期清理家中可能的积水点,及时更换花瓶中的水,保持清洁干燥,并确保水槽等排水畅通,预防蚊虫孳生。

市民防蚊各有高招

在小红书平台上,搜索"灭蚊"关键词,会出现5万多个相关词条,不少网友分享了自己的驱蚊心得。在市场上,物理灭蚊灯、驱蚊喷雾、植物蚊香等防蚊产品备受关注。

"我家蚊子很少,可以说基本没有。"市民许玲分享了她的灭蚊经验。她在家中种植了驱蚊植物,如香茅、薄荷、薰衣草等,这些植物不仅好看,散发出的气味还能让蚊子"退避三舍";在人户门口安装了灭蚊灯,晚上一开,就能听到"噼里啪啦"的灭蚊声,效果十分明显;户外花园则点上户外蚊香,进行多重防护。

还有市民总结出了"防蚊三件套":纱窗、蚊帐、电蚊拍。纱窗和蚊帐的孔隙可以有效阻隔大部分蚊虫;电蚊拍操作简单,无需化学试剂,相对环保,可主动出击对付零星蚊虫。

需要提醒的是,很多市民喜欢使用电蚊香驱蚊,该产品不宜长时间连续使用。如果在通风较差的房间,特别是空调房内长时间使用电蚊香,可能导致空气质量下降,增加健康风险。另外,不同品牌和型号的电蚊香,其浓度和挥发速度可能存在差异,使用时需仔细阅读产品说明书。

(张颖)



蠡湖北岸夏夜璀璨 无锡福彩邀您共赴星光之约

近日,蠡湖北岸太湖之星游览园被一片绚烂星光点亮。8月23日至8月30日,每晚6:30至9:30,一场融合公益、音乐、市集的"星光音乐会×星光市集"的活动在此盛大开启。无锡福彩更是携多重好礼亮相,为这场夏夜盛宴增添别样精彩。

福彩公益添彩, 幸运好礼相随

在临湖而设的福彩公益摊位前,市民人头攒动,热情高涨。据悉,活动期间,只要购买10元福彩刮刮乐,即可参与幸运抽奖。奖品设置丰厚实用:一等奖:福彩大礼包,内含50元刮刮乐及定制水杯;二等奖:50元刮刮乐;三等奖:福彩吉祥物盲盒;四等奖:福彩定制玻璃杯;五等奖:2元双色球。此外,现场只需关注无锡福彩官方公众号或视频号,无需消费即可免费领取福彩吉祥物挂饰。

刮奖区,一对情侣用刮板小心 翼翼地刮开喜相逢50元面值的覆 盖膜,随着涂层一点点剥落,他们 的眼睛越睁越大,"中了!500元!"女孩激动地拉住男孩的手臂 欢呼起来。更让他们惊喜的是,这 次公益购彩还有5次抽奖机会。 最终,这对情侣抽得了3份四等奖 和2份五等奖,虽未揽获头奖,但 满满的收获让两人笑逐颜开,直呼 "今天真是福气满满!"

一旁的年轻夫妇也在刮开自己的彩票后开始抽奖,"呀,玻璃杯,正好放办公室用。"也有人对可爱的福彩吉祥物盲盒情有独钟,在抽到后迫不及待地拆开,互相展示着抽到的不同款式。

星光音乐盛宴, 视听双重享受

作为活动的重头戏,"星光音 乐会"每晚准时上演。开幕当晚, 实力唱将金海心深情演绎《那么 骄傲》等经典歌曲,熟悉的旋律引 发全场观众大合唱;歌手柏松则 以一曲温暖治愈的《世间美来见 你环环相扣》温柔献唱。未来几 天,星光音乐还将轮番上演非遗 评弹、江南民谣、京剧国粹等多种 风格的演出。活动最后一天,现 场还将转播"苏超",为这场持续 一周的公益文化艺术盛宴画上充 满活力的句号。

蠡湖北岸的星光已点亮,音乐的旋律已奏响,福彩的幸运正等待。这场持续到8月30日的"星光之约",正等待着更多的市民游客到来。快来太湖之星游览园,邂逅你的星光时刻。